



● 重点关注

中国老年医学学会成立

全民小康下的老年医学

本报讯（记者 张雨）

4月19日，中国老年医学学会在北京正式成立。来自全国的430余名中国老年医学学会第一次全国会员代表大会代表选举产生了由271名理事组成的第一届理事会；选举产生了常务理事、秘书长、副会长和会长。解放军总医院原副院长范利当选为会长，大会推举解放军总后卫生部原部长张立平为名誉会长。

范利表示，学会的成立，是我国政府为应对日趋严峻的人口老龄化而作出的重要决策，也标志着我国老年医学学科建设、学术研究和健康服务进入了一个新的发展时期。从此，我国在防治老年疾



中国老年医学学会相关领导宣誓就职，学会将研究制定老年病防治护养、康复等指南标准规范，培育能提供医养结合服务的老年医学人才。

病、应对人口老龄化等方面又多了一支重要的新生力量。

中国医师协会会长张雁灵在会上表示，老年医学学会的成立，顺应了世界形势的发展，顺应了医学学科的发展，顺应了社会的需求。在医学领域，老年医学是一个大学科，是一门综合学科，它不仅涉及学术问题，更涉及到经济问题、社会问题。习

近平总书记曾指出，没有全民的健康就没有中国的小康。全民健康中，老年人的健康是一个重大问题，因此，“没有中国老年人的健康，就没有中国全民的小康。”

中国老年医学学会第一次全国会员代表大会提议，将每年的4月19日定为“老年医学日”。通过“老年医学日”，号召并组织全国的老年医学工

作者和志愿者，走向社会、走向社区、走向农村，为老年群体提供多种形式的义务健康咨询、健康教育和科普宣传等活动，以引起政府和全社会对老年医学的高度重视、关注和大力支持。

大会由中国老年医学学会秘书长、中国医师协会副会长陆军主持，30余家兄弟学协会和机构领导出席并致贺信。



《医师报》为老年医学学会成立大会制作特刊

● 信息之窗

国家出台新规减少科技奖评审猫腻
获奖者违规奖项将被撤销

本报综合消息 国家科学技术奖励工作办公室近日在其官网上公布了《国家科学技术奖评审行为准则与督查暂行规定》。与12年前发布的暂行办法相比，新规首次明确：对于已经授奖的项目和获奖者，若违反相关规定，一经查实，可撤销奖励及奖金，并将记录不良信誉。

国家科学技术奖励工作办公室还同时发布了

《关于印发〈国家科学技术奖励评审工作纪律〉的通知》，《国家科学技术奖励评审工作纪律》对国家科技奖励评审过程中的4类人员提出了更为具体的要求，如严禁评审对象本人或委托他人以包括使用微信或QQ等即时通信工具、短信及电话咨询、电子邮件、登门拜访等各种方式联系有关专家进行请托、游说等可能影响评审公正性的活动。

芙蓉花开 让失聪儿童重返有声世界

本报讯（记者 张雨）贫困失聪儿童自此不但可以获得救助，还能找到可以依靠的组织。4月18日，北京屈正爱心基金会救助失聪儿童专项基金（简称“芙蓉爱耳基金”）启动仪式在京举行。

芙蓉爱耳基金是由我

国耳科学界医学专家发起成立的第一支慈善基金，旨在救助贫困失聪儿童，让他们也能够像其他孩子一样尽早接受人工耳蜗治疗和康复，最终重返有声世界，更好地造福社会。

影视演员王志飞代表芙蓉爱耳基金，现场为1名失聪儿童捐赠5万元人民币，用于补助其医疗费用。

● 图片新闻



据京华时报报道，河南省洛阳市中心医院心外科医生陈兴澎参与的一例手术持续到凌晨3点半，手术结束时他已汗流浃背，由于太累了，躺在手术室的地上就睡了。同事表示，陈兴澎小憩了一会，又起来继续做手术，一直做到第二天下午一点半。

4月16日，河北省临西县医院举办了“感动医院、向我看齐”演讲比赛。比赛旨在鼓舞医务人员投身到感动式服务活动中。

图/文 王洪元



家庭急救计划将提高人均寿命

本报讯（记者 王蕾）

4月19日，2015年度全国心肺复苏急救公益路演火炬传递新闻发布会在京举行。作为“健康梦·中国梦”家庭急救员培训的一部分，活动希望更多人加入到家庭急救员培训计划中。“活动对提升国民素养，提高人均寿命将起到

积极作用。”中国工程院院士王陇德指出。

据统计，约80%的猝死发生在家中，心脏猝死首先是心脏呼吸骤停，4~6分钟是黄金救治时间，若不能及时救治，患者很可能死亡。中国武警总医院急救医学中心王立祥教授建议，“如果家里有

老人，我们作为第一目击者，学习一些家庭急救知识非常必要，关键时刻能救命，延长寿命！”

中国应急急救教育科学普及联盟主席、北京雪中金健康产业集团董事长王家起呼吁，为实现国人健康梦，应将应急急救教育普及成国民生活的必备技能！

豫举办2015年急诊医师年会

本报讯（记者 杨萍）

近日，“河南省医师协会2015年急诊医师年会暨大河国际急诊医学论坛”在信阳成功举办，500余名急诊医学相关专业的医师代表参加会议。大会邀请了众多国内外知名讲者，为河南急诊医学的发展规划出了美好未来。